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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1 AMPLIFICADOR CLASSE A coM
TRANSFORMADOR E MELHOR?

Simmmm, eu sou o professor Bairros e no tutorial de hoje nés vamos ver....

AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Nesse tutorial eu vou mostrar toda a teoria que envolve o amplificador classe A com
transformador, e no final vou conferir as vantagens e desvantagens desse tipo de
amplificador.

E isso que eu vou esclarecer nesse tutorial.

Vamos 13!

Transformador resisténcia refletida.

Amplificador equagdes da poténcia.

VISITE O SITE DO PROFESSOR BAIRROS LA TEM O PDF E MUITO MAIS
PARA AULAS ONLINE CONTATE VIA SITE

@ AMPLIFICADOR CLASSE A com
transformador é melhor?
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.1 O CIRCUITO.

Vejam o circuito do amplificador classe A, o que ele tem de diferente?

O transformador!

O CIRCUITO.

Amplificador CLASSE A
com *ransforwmador
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhox?

Fora o transformador esse é um circuito comum de polarizacdo do transistor como
fonte de corrente.

Em corrente continua DC, a resisténcia de emissor fixa a corrente de polarizagdo
desse circuito.

Na descri¢do desse video eu coloquei o link com o tutorial que analisa todos os
detalhes desse tipo de polarizagao.

O CIRCUITO.
Ves-03v
IC.DE.‘; -
Re

Amplificador CLASSE A
com trams[or mador

4 OSPD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Para a andlise AC o capacitor em paralelo com a resisténcia de emissor coloca essa
resisténcia em curto, vocé ja viu isso antes aqui no canal do professor Bairros!

Em AC quem vai limitar a corrente de coletor vai ser a impedancia do
transformador.

O CIRCUITO.
+Veo +Vec
1_0_\4' 10v
TR
3:1
RB1 RL
c1 Ichl‘-‘- Vee
o— |— o e
AL +
2 RB2
Amplificador CLASSE A
com *ransforwmador
O

A OSPD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora vou concentrar a aten¢do no transformador, o que muda com o
transformador?

Vou analisar em dois momentos.

Primeiro vou analisar em corrente continua, e depois em corrente alternada.

O CIRCVITO.

TR
35:1
RB1 RL
A~
y | o4
i ¥
ERB! RE I“
- = L3
Amplificodor CLASSE A
com +ransfor mador
O

A OSPD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.2 ANALISE DC.

O circuito em corrente continua DC:

Em corrente continua o transformador tem resisténcia tendendo a zero no caso
ideal é zero.

Entdo, como polarizar esse circuito?

ANALISE DC.
Ve Ve Rets de carga DG
:Ov 10v ®c
- 14mA
i JZxN
‘=R91 l Il RL 10 mA
" Teoc S
¢4 8ma
° 11
o4
i o 6mA
+
4 mA
Eﬂsz ™ ce
I Ig=2mh
-+ 4 I 1 !
- mo15 0 5 y,m
Amplificador CLASSE A
com *ransfor mador
AIRROSPD
—
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Vou mostrar usando a curva caracteristica do transistor mostrado na figura, vou
usar essa curva para deixar a explica¢do mais préxima da realidade, essa é uma
curva caracteristica tipica de um transistor de média poténcia.

Vee +Vec
;Ov 10v &C
TRA
3:1
RB1 l Il
Tenc
c1
- Il ol
L
RB2 RE ce
-]-:
Amplificodor CLASSE A
com 'l'ro.u,{ormndor
O

A Q5P

ANALISE DC.

350
300

14mA
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Vou desenhar a reta de carga tendo o transformador como carga.

A resisténcia do transformador é zero OHM, entdo a reta de carga € uma linha

vertical desenhada bem na tensdo VCE igual a VCC, claro em corrente continua
ndo haverd queda de tensdo no transformador.

Parece estranho, mas é isso mesmo, essa eletronica apronta cada uma que as vezes
parecem duas!

ANALISE DC.
Reto de cargn DO
14mA
12mA
10 mA
SmA
bmA
+
4mA
lp=2mA
Lo
o s 0 158w B vm
Amplificador CLASSE A
com 'Erau,[orwmdor
AIRROSPD
—
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Note que em corrente continua a tensdo coletor emissor quiescente € igual a tensdo
de VCC, nesse exemplo 10V, isso é surpreendente, a tensdo AC devera oscilar ao
redor dessa tensao!

ANALISE DC.

Rete de carga DC

14mA

12mA
BL
8n

10 mA

| 1 |
)
Amplificodor CLASSE A
com *ramnsfor mador

Yee D

) O5PD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.3 ANALISE AC.

Agora vou analisar o comportamento em AC, agora o circuito terd uma segunda

reta de carga, isso porque o transformador vai introduzir uma impedancia no
coletor, uma impedancia refletida.

ANALISE AC.
Rete de cargn DC
14mA

12mA

10 mA

1 | 1
Amplificador CLASSE A

veea, 2B Vet
com tronsfor wador

) O5PD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Vou calcular a impedancia do primario do transformador, o alto-falante de 8 OHM

refletida para o primario, note que a relagdo de espiras primario secundario é de 3
para 1l e isso é fundamental para o calculo da reatancia refletida!

Eu fiz um tutorial sobre esse assunto aqui no canal, esta na descrigao desse video.

ANALISE AC.
Reto de carga DG

14mA

12mA

10 mA

EmA

2
R -(NP‘) Rg
e bmA
N¢
4mA
lp=2mA
| ] [
N N )
Amplificodor CLASSE A
com 'l'ro.u;;arwmdor
O
A OSPD
#\
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

A impedancia do secundario é igual a relagdo de espiras ao quadrado multiplicado

pela impedancia do primario, aqui vou considerar a impedancia do alto-falante
igual a uma resisténcia de 8 OHM.

ANALISE AC.
Pele d2 curyn DC
14mA

12mA

10 mA

1
Rp =(%_:) Rg

Rp=3".8 =720

1 1
Amplificodor CLASSE A
com 'l'rom;{orwmdor
O

Yee V)
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Substituindo os valores e calculando, o alto-falante aparece refletido no primario

como uma resisténcia de 72 OHM, veja que magica incrivel fez o transformador, ele
transformou a impedancia do alto-falante.

ANALISE AC.
Rete de cargn DO
14mA
12 mA
sﬂ‘l‘_‘ 10mA
Sma
2
Rp =(NP') Rs
-— bmA
N¢
2 4mA
PIP: 3 - 3 = ;2.‘-1 f5=2m"‘
| | |
N )
Amplificador CLASSE A
com +ransfor mador
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora vou analisar a tensdo maxima AC, para poder tragar a reta de carga AC.

ANALISE AC.
+Vec
10v

+Ver
10

Rete de curgn DO

14 mA

12mA

10 mA

1 1 1
10 15 20 25
veeQ.
Amplificodor CLASSE A
com +ransfor mador

Vee (V)

PROFESSOR BAIRROS

16




AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

A tensdo AC deve oscilar ao redor da tensdo de polarizagdo em corrente continua

VCC, que nesse caso é 10V, entdo a maxima excursdo que podemos esperar a

tensdo AC é de zero até 20V, o dobro da tensdo de alimentagdo! (Ohhhh)

ANALISE AC.
+Vee #Ver Reto de carga DG
10v 10v
14 mA
TRA
511 12mA
R84 RL 10 mA
720 =
4 SmA
o—i} &4
Ui " 6mA
RB2 RE ce 4mA
]: Ip=2mA
1 4 | ] |
- B, 15 20 23 y,m
tne EQ
Amplificador CLASSE A
com 'l‘raus{ormudor
O veo avee
ATRROSPD
—
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Mas, como pode aparecer o dobro da tensdo de alimentagdo no circuito?

Lembre-se que é tensdo AC e isso se deve ao transformador, ele é que faz todas as
magicas nesse circuito!

Num semiciclo o transformador carrega com toda a energia possivel, nesse caso a

tensdo VCE pode cair a zero volt.

+Vee
10v

+Vee
10v

ANALISE AC.

Reto de carga DG

14mA
TR4
3:1 12mA
RB1 RL 10 mA
Flqn
c1 SmaA
~ M
g 1F ol + bmA
L = 4oV
RB2 ae o B 4mA
I - lg=2mA
1 1 < | ] [
R
Amplificador CLASSE A
com 'l:rau;{ormndor
O Yeo aee
ATRROSPD
=
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

No semiciclo seguinte ele devolve para o circuito, ao devolver, por alguns instantes
o transformador funciona como uma segunda fonte, somando tensdo, por isso a
tensdo VCE pode alcangar valores duas vezes maiores do que a tensdo de

alimentacao.
ANALISE AC.
*m +Ve: Rete de cuvga DG
10v 10v
14mA
12 mA
10 mA
SmA
+
LoV 6mA
- 4mA
- lg=2mA
| | [
N
Amplificador CLASSE A
com *ran,{ormndor
O
O veo e
ATRROSPD
%|
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora podemos tracar a reta de carga AC.

Um ponto ficara na tensdo VCE méxima, 20 V!

ANALISE AC.
QVLC *Ve: Rele de carge DG
10v 10v
2L 14mA
3 2
RE RL
‘E 1 720 10 mA
c1 SmA
o—| &4
L + 6mA
¢ RB2 e ce 4mA
I Ig=2mA
L 1 L
B I R R
Amplificador CLASSE A
com transfor mador Kﬁ
O
O vee avee
OSPD
=
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

O outro ponto devera ficar sobre o eixo da corrente de coletor.

Em AC a méxima corrente vai ocorrer quando a maxima tensdo, 2VCC aparecer

sobre a carga, entdo a corrente maxima € igual a 2Vcc sobre RL!

ANALISE AC.
*m +Ve: Reto de curga DG
10v 10v
14mA
400
350 12mA
cc.q 300
zvﬁ /1,* 10 mA
50
210 SmA
150 6mA
= 2V,
IcacmAx = &2€€ 100 4mA
R 50 lp=2mA
U
0 o5 W vem
Amplificador CLASSE A
com tronsfor wador ﬁ
O
O veo e
A O5SPD
—
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Substituindo os valores e calculando para esse nosso exemplo.

A méxima corrente € igual a 0,278A ou 278mA.

ANALISE AC.
+Vec +Vee Rets de carga DO
10v 10v
i 14mA
s (B
o ?RE‘Q 10 mA
cl 8ma
. Il &
- o . bmA
£ AB2 - - IcagmAx = ?_V_u.: 4mA
I RL Iy =2ma
L 1 L
Icacmax = 2ov . 52025 VW
Amplificador CLASSE A 7290
com 'l'ro.n;{orwmdor KS
O(D Icacmax = 0,278A =278 mA veo avee
0SPD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora é s6 tragar a reta de carga unindo os dois pontos.

Veja que fantastico, o amplificador classe A com transformador tem duas retas de

cargas, uma para DC outra para AC!

+Ver
10v

Amplificador CLASSE A
com *ran;{ormudor

ANALISE AC.

Rete de carge DO

Je(mA)
14mA
400
350 12mA
Rata e corgn AT —
“TELE: 27BmA IL' 10 mA
250
SmA
200
150 bmA
100 4mA
50 \’3 =2mA
! L oNL )
@ 5 1w 15 2

0
&

25 Vee (V)
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora fica facil determinar o ponto quiescente, € a intersecg¢do da reta de carga DC
com a reta de carga AC.

ANALISE AC.
Rete de carga DO
o e felh e
400
TR1 350
331 fat de cargaAS | 12mA
RB1 RL ee - 37ama
‘E Fo X} RL % 10 mA
cl 8ma
o—i| w o
Ui + 150 o bmA
e RE Ce 100 AmA
>
]: 50 \ Iy =2mA
=4 I N
B - o 5 0 15 2 B v,m
veea Kk
Amplificador CLASSE A
com *ransfor mador )<
C:()D veo avee
O5PD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora é s6 tragar a reta para chegar na corrente quiescente que é exatamente igual
a metade da corrente maxima, no caso ideal!

ANALISE AC.
1+Veo +Vi Retn. de cavgn DG
10v 10v Te(mA) -
m =
350 12mA
Rata de Corgn AT~
Bvee: J3ama AP
Teq o TemAx SR A N 1
c -
z 200 |- Ema
Tea . Voo =139ma 150 | o bmA
+ R
100 4 mA
50 \ lp=2mA
A N M
0 5 10 15 20 25
in. veen, Ves (V)
Amplificador CLASSE A
com -l:rauﬂormndor )<§

O veo avce

OSPD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhox?

Entdo a corrente quiescente é igual a 2 vezes tensdo de alimentagdo VCC, sobrea
dois vezes resisténcia de carga RL!

ANALISE AC.

Vee +V, Rets de cargn DC
1oy 10v Te(mA) omA
a0k
TR 350
35:1 Rata de Corga AT~ LLEA
300
RB4 RL 2Vee: a7amA 10mA
720 Tco = Temax R % 5 z
Sl d 2 2| i
"
A leq = 2 Vg'_r, m.ﬁn.tﬂasum 150 - w bmA
RB2 o ce 2 RL mui’ 4mA
I 50 \ Ip=2mA
A LN
- — - L

0 5 “1_'2& 15 20 25 Ve (0

Amplificodor CLASSE A

com *ransforwmador )<ﬁ
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Simplificando, a corrente quiescente é igual a VCC sobre RL, simples assim!

ANALISE AC.

Veo Ve Rets de carga DU
Tov 100 fe(mA) ‘i
m =
TR 350k
3:1 Rata de Corga AT~ =
300
RB41 RL Vet - g7amA 10
2 720 Teq = LomAx TR 2
(] z 200k SmA
o—| &l
A lem = z Vg; m.&atsmsna 1301 S Sma
S RB2 o ce 2 RL 100 4mA
o
50 \ lp=2mA
= .]': leca= Vee A L \5 | -
- ] 5 1 15 2 25
RL VeEQ, Yee (")

Amplificodor CLASSE A

com +ransfor mador )<§
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

No nosso exemplo é igual a 139 mA!

ANALISE AC.

Vee +Ve Rets de cargn DC
lov o J¢(mA)
14mA
m -
350 12mA
Rate He cargn AC —
Wee 300
TemAx Ll | loma
I(,Q = 50 -
2 ok 8ma
Z - 150 - o bmA
lcq = < W;'_r. Iu.\_ﬁﬁ_msnn 5
2 RL 100 4mA
50 \ lp=2mA
lea= _ Ve - N
RL 0 5 “1_:& 1520 25 v,
Amplificodor CLASSE A
com Trensformedor Kﬂ

PROFESSOR BAIRROS 28




AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Pronto, todos os pontos de polarizacdo estdo determinados, o circuito de
polarizacdo em DC devera ser projetado para gerar uma corrente de coletor de 139

mA, uma corrente de base de 6mA, é s6 olhar na curva, nunca foi tdo facil, mas

também ndo é coisa de crianga, ndo é mesmo?

+Vee +Veeo
10v 10v
TR
4|
RE4 RL
7l
c1 WA
o—i 04
R/
RB2
Ve

Te Ce

Amplificodor CLASSE A
com *ransfor mador
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ANALISE AC.

400
50
00

Rata de corgn A

Wee: y7mma AP
AL 1~
50

Te(ma)

Reto de cargn DC

14mA

12mA

10 mA

Sma

200

‘m. Veg =133ma 130
RL

100

50

. @

ama
\ Ig=2mA

N

0

10
EQ

5 20 25
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.4 O RENDIMENTO.

Agora vou analisar a poténcia AC maxima e o maximo consumo em corrente

continua para calcular o rendimento.

Vou ver se melhorou em relagdo ao amplificador classe A convencional que tem o

rendimento maximo de 25%!

O RENDIMENTO.

Rete de carga DO

Q5PD

#,= Ie(ma)
14mA
a0
350 12mA
Rata de corga AT~
300 |-
Wee-
T‘L“-Z?ama,l" 10 mA
m -
8mA
20) -
Tea . Voo =139mwa 150} Y GmA
+ A
100 4mA
50 \ g =2mA
A N
0 5 1 15 20 25
VeeQ
veo Ve

Vee (V)
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

O rendimento € a razdo entre a maxima poténcia AC e a maxima poténcia DC.

Todas as equagdes que eu vou usar estdo bem explicadinhas no tutorial
Amplificador: Equag¢des da poténcia, que esta na descrigdo desse video.

o= Mdxima Pot. AC

O RENDIMENTO.

Maximg fot.DC

O5PD

Rete de carge DO

Te(ma)
14mA
400
350 - 12mA
Rata de Corgn AC~
300 -
Z"Tﬁ::zi‘&mkb 10mA
?j‘n -
SmA
zw -
Tea . Vee =139ma 1501 o 6mA
+ RL
100 4mA
50 \ Iy=2mA
A LN
o 5 10 15 20 35
Veeo

Ve

LA
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melho

r?

A maxima poténcia AC é igual a tensdo de saida pico a pico ao quadrado sobre 8

vezes a resisténcia de carga.

O RENDIMENTO.
Y = Mdxiwmn Pot. AC

Meixiwg PoX.DC ol
350 -

Rata de corgn AC-

T
"l'ﬁm Pot. AC = M Z\chanzram,fff'

SRL 0

200

Je(ma)

PRete de carge DO

14mA

12mA

10 mA

SmA

HmA

Tea - Vee =139mA 1§0
Ru
100

50

4mA
\ Iy=2mhA

AN

0 5

0 15
o

5 v,Wm
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Nesse circuito a tensdo AC de pico a pico é 2VCC.

O RENDIMENTO.

% . AC
Y = Miximn Pot

Reto de curgu DO

Jo(mA)
14mA
Meximg fot.DC 400t
2 350 12mA
, _ (v,”) Rata de corga ";E
Mixime Pot. AC = L70PF) eez gvoma 4,1 10 mA
8 RL A am
2 200 -
Ml,,:\m pﬂt. AC = (ZV_CC) Tea . \"T« =139ma 1501 o SmA
L
8 RL 100 4mA
50 \ lg =2 mA
A LN ]
0 SN B v
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Calculando o quadrado fica 4 VCC ao quadrado.

O RENDIMENTO.

- Mdxiwe. Pot. AC o
Mcximg fot.DC e I
2, 350} 2mA
r . - (%P’j Rata de corga Ag;;-
Maximn Pot.AC = L0FF) e o 0 o
SRL 20 —s
t Zw | m

Ml,ﬂim pﬂt- AC = (Zl o :;.=%=159m,q1§0— Y bmA
8 Ru 100{

4mA
30 \ lp=2mA
1r2

Mdsiwe Pot. AC = L‘_f‘l A AN

8R|_ 0 5 v:-.gn. 520 25 y,m
@) ﬁ
O vee Ve

Ef E%EGSPD
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora é s6 simplificar e temos a poténcia maxima AC desse circuito que é igual a

VCC ao quadrado sobre 2RL, simples assim.

% . AC
y = Mixime Pot

O RENDIMENTO.

Reto de carga DO

Je(ma)
Mgximg Pot.DC a0l oo
. 350 12mA
P (V ) Rata dE Corgh AC~
Mixiwma Pot. AC = LToPF) Bes- grmma 4oL T
SRL mp
2. ok 8mA
Ml,’:\m Pa't. Ac = (2“_‘(.) In;%ei!ﬁm»ﬁ@o w o bmA
8 RL 100 4 mA
4 2 50 \ Ip=2mA
/. = 4Vcc - LN
Miximn Pot. AC = 0 D15 0 25 vum
SRL vesa,
Vec2 )I<
O "ll)ﬁm Pot. AC = veo avce
O 2 RL
OSPD
=
PROFESSOR BAIRROS
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Vou substituir 14 em cima.

Vee?
_ R

O RENDIMENTO.

Meximg fat.DC

PROFESSOR BAIRROS

Rete de curgn DO

Te(mA)
14 mA
ol
350~ 12mA
Rats e corgn AT~
300
“T':_hl?ﬂh.lz],. 10 mA
m a
EmA
Zm N
Tea . Ve =139ma 150} 3 bmA
Ru
100 4mA
50 \ lp=2mA
A N |
o 5 10 15 20 25
Vcea

v{! (v)
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora vou calcular a maxima poténcia DC que ¢ igual a tensdo coletor emissor
quiescente multiplicado pela corrente quiescente, vou desprezar a energia perdida

no transformador.

A O5PD

VeeZ O RENDIMENTO.
te de cargn DO
= 2RL e(mA) Pe -
. 14mA
Meximg fat.DC wl
350~ 12mA
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’ 300 |-
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m =
0k mA
Tea . Vee =139ma 150 o bmA
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

A tensdo quiescente € igual a VCC, é s6 olhar no grafico.

Ve

2RL

O RENDIMENTO.

Mcgximg Pot.DC

Meximg fot.DC = Vea. . Icq

Méxime fo¥.0C = Vee. Veo
RL
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhox?

A corrente quiescente é igual a VCC sobre a resisténcia de carga RL, ta no grafico

também.

Meximg Fot.DC

Mgximg foX.DC

veeZ O RENDIMENTO.
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Calculando o quadrado!

Pronto, essa foi facil, a poténcia maxima em corrente continua é igual a VCC ao

quadrado sobre a resisténcia de carga RL.

VeeZ O RENDIMENTO.
= 2RL
Meximg fot.DC

Mgximg Fot.DC = Vea. . Icq
Meximg PoX.DC = Veo . Veo
RL

2
Maximg fat.DC = Vee!
RL

PROFESSOR BAIRROS

Je(ma)
b

S0

Rata e corga AT~

Lee: g7amA ey
RL ,]/'

%0 F

200 |-

Rete de carga DO

14mA

12mA

10 mA

EmA

Tea. Voo =139ma 150
Ru

bmA

100

50

4mA
\ lg=2mA

<

LN )

0 5

E_.

veo

0
o

15 0 25

avee

ESE%EDSP D

Vee (V)

40




AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Vou colocar na equagdo do rendimento 14 em cima.

Vee? O RENDIMENTO.
Fete d& carga DG
M= S Je(ma) *
14mA
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R 350 12mA
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Vou dividir as fragées, numerador vezes denominador invertido.

Vel O RENDIMENTO.
Reto de curgn DG
Me(ma)
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m -
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Opa opa, que beleza, tem simplificacdo para todo o lado.

O RENDIMENTO.
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

O que sobrou?
Meio, entdo o rendimento € igual a 50 %.

Melhorou muito, antes era de 25%, dobrou o rendimento!
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.5 CALCULANDO AS POTENCIAS E O RENDIMENTO.

Vou calcular as duas poténcias e o rendimento no nosso exemplo, a carga ¢ igual a

72 OHM.
1.5CALCULANDO AS POTENCIAS E O RENDIMENTO.
Vee? ey
% - z RL w0k 14mA
350 -
Vccz Rata o Gorga At~ 2=
T 300
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Agora vou calcular a poténcia AC maxima, essa € a poténcia de som chamada de

PMPO, ¢ igual a 0,694W!

Vee
- 2Ru
%_
Vec?
RL
2 2
Poacwix= Yo = 10 - 0,694w
2R 2.720

2
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhox?

A poténcia DC maxima, aquela que mede a energia consumida, o que vocé vai

pagar para a concessionaria, é igual a 1,39W. o dobro.

Melhorou em relagdo ao amplificador classe A anterior que vocé pagava quatro

vezes mais.

1.5CALCULANDO AS POTENCIAS E O RENDIMENTO.
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

O rendimento é de 50% é claro.

1.5CALCULANDO AS POTENCIAS E O RENDIMENTO.
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.6 CONCLUSAO.

Vocé viu nesse tutorial a analise do amplificador classe A com transformador.

O que vocé acha estd aprovado.
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Podemos carimbar!

-
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Sim!

PROFESSOR BAIRROS
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Estd aprovado para um rendimento maximo de 50%.
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

Mas sera que nao tem coisa melhor por ai, isso é o que veremos nos proximos
tutoriais. Aguarde!
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AMPLIFICADOR CLASSE A com transformador é melhor?

1.7 CREDITOS

E por favor, se vocé ndo ¢ inscrito, se inscreva e marque o sininho para receber as
notificagdes do canal e ndo esquega de deixar aquele like e compartilhar para dar
uma forca ao canal do professor bairros.

Arthurzinho: E ndo tem site.

Tem sim é 14 vocé encontra o pdf e tutoriais sobre esse e
outros assuntos da eletrénica

E fique atento ao canal do professor bairros para mais tutoriais sobre eletrdnica, até
1a!

e I VISITE

DIDATICOS E ELETRONICOS

R O NOSSO

e

Um site para pesquisar eletrnica

S S eSS AT 8 Urn Lrasalive daverrsshviddy gl
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www .bairrospd.com

AULAS QU ASSESSORIA COM O ENGENHETRO e
E PROFESSOR ROBERTO BATRROS? Pr'ofessor' Bal rros

CUQUE ACLTY

amplificador classe A com transformador, analise amplificador classe A com
transformador, rendimento do amplificador classe A, analise de circuito
amplificador, como funciona o amplificador classe A, analise amplificador classe A,
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